

新华社北京2月3日电 2月3日，中国共产党中央委员会致电越南共产党中央委员会，祝贺越南共产党成立95周年。贺电说：

95年来，越南共产党团结带领越南人民，胜利实现国家统一和民族解放，在社会主义建设和革新事业中取得令人瞩目的辉煌成就。特别是越共十三大以来，越南共产党着力加强党的建设和整顿，越南政治稳定，社会安宁，经济发展蓬勃有力，国际地位日益提升。当前，越南党和人民正在以苏林总书记为首的越

共党中央坚强领导下，努力实现越共十三大提出的各项目标和任务，朝着建党建国两个百年奋斗目标不断迈进，迎接越共十四大胜利召开。我们相信，你们的目标一定能够达到！

中国共产党同越南共产党革命友谊和友好合作关系源远流长。在毛泽东主席和胡志明主席等老一辈领导人亲手缔造和精心培育下，两国人民在革命斗争中相互支持，在社会主义建设中携手并肩，在改革开放和革新事业中砥砺前行，共同走在社会主义现代化征程上。中国

共产党始终从战略高度和长远角度重视发展中越两国关系，愿同越南共产党一道，落实好两党最高领导人达成的重要共识，秉持“十六字”方针和“四好”精神，按照“六个更”总体目标，密切高层交往，加强战略沟通，巩固传统友谊，拓展各领域交流合作，深化治党治国理论和经验交流互鉴，共同探索符合本国国情的社会主义发展道路，推动中越命运共同体建设走深走实，为两国人民带来更多福祉，为人类和平与进步事业作出更大贡献。

赋能侨都 读懂江门

农历乙巳年 正月初七 | 2025年2月 星期二 | 4 | 总第 12911期 | 24小时报料:4008 4567 88 | 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日4版

# 应国家主席习近平邀请 巴基斯坦总统扎尔达里将访华

新华社北京2月3日电 外交部发言人3日宣布：应国家主席习近平邀请，巴基斯坦伊斯兰共和国总统阿西夫·阿里·扎尔达里将于2月4日至8日对中国进行国事访问。

## 金蛇献瑞 万象启新 ——世界在春节中感受中国文化魅力

新华社北京2月3日电 中国“春节”申遗成功后的首个农历新年，各类庆祝活动在世界各地上演。从“中国年”到“世界年”，春节这一古老又长青的节日，已成为世界瞩目的非遗瑰宝和共庆共享的全球盛事，让各国民众感受中国文化的深厚魅力，在他们心中播撒情感共鸣的种子，拉紧文明互鉴的纽带，凝聚同心同行的力量。

### 赏盛景 ——新春好彩头

世界的年味儿，是一抹抹“中国红”传递的好彩头。

俄罗斯第二大城市、历史名城圣彼得堡，人们在大年初一凌晨共同迎接一场特别的新春庆典。“五！四！三！二！一！”随着倒计时结束，横跨涅瓦河的冬宫桥在《春节序曲》的悠扬旋律中徐徐开启。桥身灯光闪亮的“中国红”映照在河面上，欢快的音符在夜空中跳跃，给寒冷的冬夜带来浓浓暖意和喜庆气息。

按照当地传统，涅瓦河上的多座桥梁只在每年4月至11月通航季定时开

合，以便大型船只通航。“这是圣彼得堡首次为外国节日开桥，特别献给我们的中国朋友。”圣彼得堡市对外关系委员会主席格里戈里耶夫说。

从美国纽约帝国大厦到英国伦敦巨型摩天轮“伦敦眼”，从日本东京塔到意大利都灵安托内利尖塔，从墨西哥索玛玛娅博物馆到塞舌尔“小本钟”……多国地标性建筑纷纷亮起“中国红”，映照出红火火火的年味儿。

连日来，世界各地舞台上，春节演出异彩纷呈。在马来西亚首都吉隆坡，1200架无人机点亮夜空，展现出“春”、蛇、大熊猫、马来亚虎等图案；在法国巴黎莫加多剧院，民乐演奏《金蛇狂舞》、中法青少年合唱《歌声与微笑》让全场沉浸在喜庆氛围中；在伊拉克首都巴格达，二胡与伊拉克传统乐器在底格里斯河畔共奏美妙乐章；在意大利海滨城市热那亚，当地音乐学院师生精彩演绎《虞美人·春花秋月何时了》等中国歌曲……

一岁一瑞兽。上新的各种蛇年邮票成就“微缩版”的春节景观，方寸之间尽显妙趣。联合国邮政管理局在纽约

发行蛇年生肖个性化邮票版张，票面上四条头尾相接的锦锈花蛇寓意吉祥如意；斐济邮政与斐济中国文化中心联合发行蛇年生肖邮票，其设计灵感来自陕西一家博物馆收藏的镶嵌有蟠蛇纹图案的簋；白俄罗斯通信与信息化部和白俄罗斯国立大学孔子学院共同推出《东方历法：蛇年》邮票，票面呈现生肖图案，还印有中文“蛇”和白俄罗斯文“蛇年”字样。

“春节的色彩、声音和情感超越了语言和地域的界限，成为国际文化交流的重要纽带。”巴基斯坦智库全球丝绸之路研究联盟创始主席泽米尔·阿万说，“世界上越来越多地方参与春节庆祝活动，这种全球性的热情反映出中国文化的巨大吸引力。”

### 享盛会 ——乘兴当尽兴

世界的年味儿，是在“天涯共此时”中共享欢乐幸福。

春节之际，位于南半球的津巴布韦首都哈拉雷正值盛夏。一支成立不久的津巴布韦青年舞狮团以精彩首秀赢

得热烈掌声。队员们身着中国传统舞狮服装翻滚跳跃，汗水浸湿衣襟。“我们了解到，在中国春节文化中，舞狮有带来吉祥的寓意。这种表演让熟悉狮子的津巴布韦观众感到十分新奇。”舞狮团队队长查尔斯·齐穆托说。

春节前夕，荷兰海牙德厄伊特霍夫体育中心一场职业冰球比赛中场休息期间，一红一橙两只活灵活现的“狮子”在锣鼓声中闪亮登场，参加表演的中荷两国少年还将蛇年吉祥物抛向看台，为当地观众带来融合冬季运动与春节文化的特别体验。

蛇舞新春，福满乾坤。相隔万里的人们在春节时刻共同绘就一幅其乐融融、共情共庆的画卷。

在埃及吉萨，“尼罗泛龙舟”春节主题活动设置了龙舟拔河赛、龙舟竞速赛等环节，让人们感悟不同文化传统之间的交融；在阿尔及利亚，“欢乐春节——中华文化进校园”活动走进阿尔及尔第二大学，学生伊萨姆说，在剪纸过程中体味到“宁静和谐的东方哲理”。

下转 A02版

## 中国服务贸易规模 首破万亿美元

>>>A03<<<

### 广东：“电影+美食”活动 带动春节消费热潮

新华社广州2月3日电 今年春节假期期间，广东开展“跟着电影品美食”活动，除了发放电影惠民优惠券外，还积极探索“电影+美食”跨界合作，开展“电影+美食”消费联动活动，促进电影和餐饮消费相互赋能。

走进广州塔金逸空中电影城，一块写有“在广州跟着电影品美食”宣传展板映入眼帘。前来观影的市民游客纷纷举起手机扫描展板上的二维码，领取“食在广州”消费券。

“看电影用券优惠了10元，看完电影去吃饭，领了这个消费券可以参与满减活动，挺划算的！”前来观影的广州市民胡先生说。

广州塔金逸空中电影城店长莫培柱表示，春节期间，电影城与广州塔广场的餐饮商户合作推出电影票享餐饮优惠、打卡美食享电影票优惠等联合促销活动，更好地拓客引流、提质惠民，推动更多观影人流和餐饮客流相互转化。

1月28日至2月4日，广州市文化馆联动广州市演出电影有限公司开展“在广州跟着电影品美食”主题游园活动，每天在广州市文化馆曲园园内公益展映一部经典电影，同时将广州甜品及非遗美食等特色餐饮文化融入其中。

记者在主题活动现场看到，市民们或阖家出动、或与好友结伴而来，一边观看电影，一边品尝粤式美

味。“大家聚在一起看电影、品美食，热热闹闹的。”广州市民张先生说。

广州市电影家协会专职副主席赵梦非表示，广州全市200多家影城已逐步开展“跟着电影品美食”主题活动。

佛山作为热门的影视取景地，本地特色美食出现在多部影视作品中。为此，佛山春节档特别推出“影食春节佛山有礼”活动，为观众带来独特体验。活动从大年初一持续至元宵，结合热门影视作品拍摄5条电影美食视频，将电影的光影与美食的魅力融合；并在影院播放15秒映前美食广告，鼓励线上平台折扣消费。

千灯湖环宇城联动佛山百老汇影城与农夫厨房、广海、奈雪的茶等餐饮商户，推出“168新春乐享卡”，为消费者提供一站式“吃喝玩娱购”体验，丰富佛山市市民多元新春生活体验。据统计，1月18日至2月1日，共售出套票3100多张，核销电影票860多张，拉动消费169万元。

数据显示，2024年中国电影总票房达到425.02亿元，广东以超52亿元的总票房连续23年位居全国首位。广东省电影局负责人表示：“广东作为中国电影市场的重要票仓，‘跟着电影品美食’活动的举办将推动电影业和餐饮业深度融合发展，更好发挥电影业和餐饮业在促消费、惠民生、稳就业方面的积极作用。”

## 楼市、车市春节“不打烊” 张灯结彩贺新春 多重优惠揽顾客

春节期间，江门楼市、车市“不打烊”，吸引不少市民看车买房。记者近日走访了解到，春节期间，我市不少4S店开启春节“不打烊”模式，纷纷开门迎客，吸引了不少消费者的目光；很多楼盘也正常营业，不少房企还推出特价房，开展送红包等活动。

### 年味浓

今年春节期间，我市不少4S店都安排销售人员值班，以满足消费者看车、买车需求。

“新春第一单，恭喜邓小姐”“大年初五，春节购车优惠多”……春节期间，吉利江门鑫源4S店总经理卢启健在微信“朋友圈”更新了多条动态。他告诉记者，春节期间该4S店正常营业，以期取得“开门红”。

记者留意到，春节期间，不少4S店、楼盘在展厅布置上都下足功夫，展厅年味满满。大年初一上午，在一汽丰田江门华通4S店，记者看到该店门口摆满年橘和年花，红灯笼、中国结等喜庆元素将展厅装扮得红红火火，展车颜色也喜庆。该4S店总经理张伟星告诉记者，春节期间，他们会开展一系列贺年活动，让顾客尽情赏车、试车。

一汽丰田江门永佳4S店的展厅，除了有挂满红包的桃树，还配了包装精美的新年礼物，展厅正中则放着具有新年特色的特装车亚洲龙轿车。该4S店市场经理林金鸣告诉记者，店内每个办公室门口都挂着风格不同的中国结，希望每位员工和顾客，都可以感受到春节的氛围。

除了车市，江门楼市也“不打烊”。不少楼盘安排了丰富多彩的趣味活动。福利转盘抽奖、红包墙……绿城滨江·潮闻东方的营销中心春节氛围拉满。

为了给到访市民带来更好的看房体验，不少开发商还推出有趣的互动，让楼盘营销中心洋溢着浓厚

的年味。比如，兰亭四季举办了非遗迎春嘉年华，春节期间，醒狮表演、魔术互动、财神巡游等节目轮番上演。

### 优惠多

春节期间，为了促进销量，我市不少楼盘、4S店推出多项优惠活动，吸引众多消费者目光。比如，博学名苑·中和苑20栋江境人才楼加推了约183平方米江境大平层，为研究生学历的高层次人才提供购房专属优惠补贴达5万元；再如，江门铁建城推出新春劲惠一口价，秒杀价7字头起；江门保利云上西棠新春限时到访当天定金膨胀10倍，首期7万元起入住半山别墅。

车市方面，一汽丰田江门永佳4S店春节期间置换购车补贴高达2.3万元；全系现车综合优惠高达7万元以上，新春期间购车至高享0首付、96期超长贷。吉利江门鑫源4S店春节期间置换购车补贴高达1.8万元，购车综合优惠3万元，金融车贷至高享受2年7万元零利息。

给力的优惠吸引了不少市民的关注。绿城滨江·潮闻东方销售人员告诉记者，春节期间前来看房的客户很多，平均一天需要接待顾客10多批。记者了解到，鹤山骏景湾、品悦1月28日至2月2日期间，已经售出10套房。

市民张先生就趁春节假期看了几个楼盘，他说：“走了几个楼盘，发现不少楼盘都开展了优惠促销活动。”

在江门市区一家新能源汽车销售店，市民罗先生表示，近期打算添置一辆新能源汽车，今年春节期间带家人逛了好几家4S店。有汽车经销商表示，年前买车的一般是急着用车的客户，节假日期间看车的客户更为“从容”，在这种“看车”的氛围下，个别客户的买车念头会进一步增强，然后转变为车主。

(文/陆治任)

## 提供“吃住行游购娱”全方面服务 环五邑华侨广场商圈“热辣滚烫”

### 请到江门过大年

文图 江门日报记者 任佳燕

今年春节，江门文旅市场“热辣滚烫”，市民游客感受浓浓年味的同时，也乐享消费盛宴。环五邑华侨广场商圈作为江门首个省级夜间文化和旅游消费集聚区，集购物、餐饮、住宿、休闲娱乐等多元文旅业态于一体，春节期间举办了多元化的活动，从精彩纷呈的文化展览，到妙趣横生的新春主题活动，为市民游客提供了“吃住行游购娱”全方位服务。

### 博物馆里过大年 文化盛宴年味浓

走进位于五邑华侨广场的江门市博物馆，火红灯笼、迎新春联等节日装饰点缀其间，不少市民手持新春祝福在新春打卡墙前拍照留念，浓浓年味扑面而来。

春节期间，江门市博物馆精心策划了一系列手工活动和研学课堂，如新春创意红包制作、扭扭棒中式点心制作、3D贴纸制作等，让游客亲手感受传统文化的魅力；同时，开设《趣游侨博》《探寻世界文化遗产开平碉楼与村落研学》等研学课堂，吸引众多市民游客报名参加。“我们还在展览沿途设置了猜灯谜、集章等活动，让市民游客每天都有不一样的文化体验。”该博物馆讲解员李嘉慧介绍道。

记者采访时，不少父母正带着孩子在馆内的青少年活动室体验新春3D贴纸制作。“前两天我们游览了赤坎华侨古镇和开平碉楼，今天到博物馆更深入地了解侨乡文化，新春3D贴纸制作活动让我们体验到侨乡春节的独特趣味。”从北京到江门过年的谢小姐表示，这趟逛展之旅体验很好。

电影《唐探1900》目前正在热映，



江门市博物馆新春打卡墙年味满满，不少市民在此拍照留念。

商圈里的酒店为入住客人送上新年祝福。

### 商圈活动创意足 文娱消费新体验

大年初四夜，一抹耀眼光芒划破长空，只见“火凤凰”在健康广场上翩翩起舞，市民游客纷纷掏出手机拍下精彩瞬间；广场上，乐师身穿汉服，戴着炫酷的墨镜，用古筝、琵琶弹奏出动感十足的国潮音乐，为市民游客带来一场视听盛宴。

身着汉服的市民李小姐激动地举起手机拍照：“我比较喜欢汉服，今天穿汉服来逛街遇到如此特别的演出，马上

市民游客到博物馆了解华侨历史。



记录下来，感觉特别有年味。”春节期间，我市商圈各类新春娱乐活动层出不穷：健康广场举行了“非遗中国年”系列活动，将传统文化与现代商业相融合；蓬江万达广场举办了“HAPPY蛇YEAH”系列活动，设置了创意独特的游戏、表演和互动环节；汇悦·大融城推出国风汉服大巡游、国漫大V签售会等活动，深受年轻群体喜爱。

在丰富多彩的新春活动带动下，商圈的消费氛围越发浓厚。

下转 A02版